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РОЛЬ ДИЗАЙНУ САЙТІВ ТА ЗАСТОСУНКІВ  

У ВПРОВАДЖЕННІ ПРАКТИК ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ  

 

Циркулярна економіка (або економіка замкнутого циклу) – це 

альтернативна економічна модель, спрямована на якомога довше та 

ефективне  використання ресурсів, таким чином вона приходить на 

заміну  традиційній «лінійній» економіці, де ресурси видобуваються, 

використовуються та викидаються [1].  

У циркулярній економіці ресурси стараються використовувати 

максимально продуктивно і тривалий час, а також мінімізувати 

відходи та вплив на навколишнє середовище. Основні принципи 

циркулярної економіки включають в себе переробку та вторинну 

обробку матеріалів, довговічність та ремонт товарів, споживацьку 

відповідальність та зменшення використання обмежених ресурсів. Ця 

концепція спрямована на підтримку сталого розвитку, зменшення 

екологічних наслідків господарської діяльності, ресурсозабезпечення, 

зниження енергетичних та фінансових затрат, раціональне 
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використання ресурсів шляхом створення замкнутого циклу 

використання та відновлення ресурсів у економіці [2; 3]. 

Існує декілька ключових інструментів циркулярної економіки, 

серед них [4]: 

1) спільне користування і віртуалізація; 

2) продаж послуг, а не товарів; 

3) повторне використання у виробництві; 

4) повторне використання у споживанні; 

5) дизайн майбутнього. 

Подібно до багатьох складних великомасштабних рішень, 

циркулярна економіка потребує дизайнерського підходу. 

Циркулярний дизайн спрямований на створення стійких, повторно 

використовуваних, ремонтопридатних та перероблюваних продуктів. 

Для створення циркулярного продукту дизайнерам слід розглядати 

весь життєвий цикл продукту, починаючи від сировини і закінчуючи 

розповсюдженням, використанням, видаленням і повторним 

використанням. Таким чином, дизайнери можуть створити 

позитивний екологічний та соціальний вплив на кожному етапі. 

Дизайнери також повинні розглядати можливість використання 

органічних, відновлюваних матеріалів у фізичних продуктах [5]. 

У сучасному світі важливу роль відіграє диджиталізація та 

цифровізація усіх сфер життя, тому цифрові продукти можуть 

сприяти створенню циркулярної економіки, відповідно зростає 

важливість веб дизайну та дизайну онлайн сервісів. Мобільні та веб 

застосунки, сприяють переходу від споживання продуктів до 

використання послуг.  

Відомий американський вчений, засновник дизайну взаємодії з 

інтерфейсами Дон Норман стверджує, що веб дизайнери та дизайнери 

взаємодії можуть допомогти компаніям переходити від лінійної до 

циркулярної моделі бізнесу. Для цього необхідно допомагати 

компаніям та їхнім керівникам змінити акцент зі створення продуктів 

на надання послуг. Перехід від лінійної до циркулярної економіки 

потребує фундаментальних змін у веденні бізнесу. Якщо виживання 
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компанії залежить від постійного продажу нових продуктів, 

впроваджувати циркулярні практики набагато важче. 

Дизайнери повинні пропонувати способи досягнення 

циркулярної економіки, яка приносить користь бізнесу, користувачам 

і навколишньому середовищу. Дон Норман вказує на те, що ми 

можемо досягти цих цілей завдяки бізнес-моделям, спрямованим на 

надання послуг та передплату [6]. 

Багато компаній уже використовують такі циркулярні практики. 

Платформи, такі як Lyft, Bla Bla Car та Uber, дозволяють людям 

спільно використовувати транспортні засоби для перевезень, що 

зменшує потребу у власних автомобілях. Цей підхід знижує 

загальний попит на виробництво автомобілів і площі для паркування.  

Дослідження показують, що більшість автомобілів стоїть 

припаркованими 90-95% свого життя. Виробники будуть продавати 

мільйони транспортних засобів, які, в основному, стоятимуть на 

парковках [7; 8]. Використання вище згаданих платформ зміщує 

фокус користувача з володіння автомобілем на отримання послуги 

транспортування. Застосунок Airbnb має схожий підхід до 

проживання, що зменшує потребу будувати готелі [9]. 

Проектний менеджмент надає інструменти для ефективного 

планування, керування ресурсами та виконання процесів, 

спрямованих на створення цікавих та інноваційних рішень. 

Створення циркулярних моделей вимагає впровадження 

новаторських технологій, зміни виробничих процесів та підходів до 

управління відходами. Проектний менеджмент координує цей процес, 

забезпечуючи ефективне планування та управління, забезпечує 

ефективне керування проектами, спрямованими на зміну підходів до 

використання ресурсів та розвитку сталого виробництва [10; 11]. 

Таким чином, дизайн сервісів, зокрема мобільних застосунків, 

сприяє впровадженню циркулярної економіки та допомагає 

досягнути цілей сталого розвитку. Поставивши потреби користувачів 

в основу, різноманітні бізнеси можуть створювати якісні сервіси, які 

відповідають очікуванням клієнтів. Це призводить до покращення 
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задоволеності користувачів і їх лояльності до бренду, що, в свою 

чергу, сприяє підвищенню прибутку та конкурентоспроможності 

компанії. 
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